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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
στην Εθνική Σχολή Δεοντολογίας – Διάλεξη Αθλητικά Σχολεία 

 
Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου 2025, ώρα 09:00 π.μ., Λύκειο Κύκκου Β΄ 

 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι σήμερα εδώ, για να παρακολουθήσω μαζί σας τη 

διάλεξη της Εθνικής Σχολής Δεοντολογίας, στο πλαίσιο της οποίας θα αναδειχθεί η σημασία των 

Ολυμπιακών Αξιών, του «Ευ Αγωνίζεσθαι, καθώς και της ακεραιότητας στον Αθλητισμό. 

Επιτρέψτε μου, πριν από κάθε άλλη αναφορά, να συγχαρώ την Επιτροπή Δεοντολογίας και Προστασίας 

του Αθλητισμού, για τη σημαίνουσα απόφαση εγκαθίδρυσης της Εθνικής Σχολής Δεοντολογίας, αλλά και 

για το ευρύτερο έργο που επιτελεί. Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Επιτροπής, επιδεικνύοντας ιδιαίτερη 

προσήλωση για την επιτέλεση της αποστολής που υπηρετούν, εργάζονται με ιδιαίτερο ζήλο για την 

προαγωγή του αθλητισμού στον τόπο μας, καθώς και τη διαφύλαξή του από τα όποια φαινόμενα 

διαφθοράς. 

Μια επιδίωξη, η οποία τίθεται στο επίκεντρο και των δικών μας επιδιώξεων, αφού ευθυγραμμίζεται με το 

όραμα και τον στρατηγικό σχεδιασμό που υιοθετούμε ως  Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας,  

στοχεύοντας να οδηγήσουμε τον αθλητισμό της χώρας σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα. Θέλουμε να 

δημιουργήσουμε το κατάλληλο περιβάλλον και τις πιο ευνοϊκές συνθήκες για τους επαγγελματίες του 

χώρου και για όλους εσάς τους νέους και τις νέες που επιλέγετε να εμπλακείτε στον τομέα του αθλητισμού 

προκειμένου να μπορείτε να συνεχίσετε να ασχολείστε με αυτό που αγαπάτε. 

Κυριότερα και όπως ακριβώς η υποχρέωση που έχουμε, επιδιώκουμε  να διασφαλίσουμε την υγιή 

ενασχόλησή σας, προσφέροντάς σας ίσες ευκαιρίες, ίσες δυνατότητες και ίση συμμετοχή για όλους. 

Εξίσου, μέσα από τους στοχευμένους σχεδιασμούς αναπτύσσουμε μηχανισμούς ανίχνευσης νέων 

ταλέντων, δίδοντας κίνητρα να ασχοληθούν με τον αθλητισμό. Επιπλέον, αναγνωρίζοντας τα οφέλη και 

την αξία της σωματικής άσκησης για τη διατήρηση της ψυχοσωματικής υγείας του γενικότερου 

πληθυσμού, επιδιώκουμε να καταστήσουμε τον μαζικό κοινωνικό αθλητισμό συνειδητή επιλογή, να 

ενισχύσουμε την αθλητική παιδεία και να δημιουργήσουμε αθλητική κουλτούρα ήδη από την παιδική 

ηλικία.  
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Επιδιώκοντας να ενδυναμώσουμε με κάθε τρόπο τα παιδιά που διακρίνονται από έμφυτο ταλέντο και 

ιδιαίτερες ικανότητες στον αθλητισμό, το Υπουργείο και το Γραφείο Φυσικής Αγωγής σε συνεργασία με 

τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού και όλους τους αρμόδιους φορείς, θέτουμε ψηλά στις 

προτεραιότητές μας την αναβάθμιση του σχολικού αθλητισμού, τον εκσυγχρονισμό του μαθήματος της 

Φυσικής Αγωγής σε όλα τα επίπεδα της σχολικής εκπαίδευσης μέσω μιας ολιστικής προσέγγισης, καθώς 

επίσης την ενίσχυση της αθλητικής παιδείας ευρύτερα. 

Αναφερόμενη ειδικά σε εσάς τα παιδιά που διακρίνεστε και φοιτάτε στα αθλητικά σχολεία, μέσα από τους 

σχεδιασμούς μας επιδιώκουμε να σας προσφέρουμε την κατάλληλη προετοιμασία και ταυτόχρονα να 

ενισχύσουμε τη δημιουργικότητά σας, την καινοτομία και την αριστεία στον αθλητισμό. 

Την ιδία στιγμή, αναγνωρίζοντας τον αθλητισμό ως φορέα παιδείας, μέσα από τις δράσεις και τους 

σχεδιασμούς μας, προκρίνουμε την ολόπλευρη καλλιέργεια του πνεύματος, του σώματος και της 

προσωπικότητας κάθε παιδιού, παραμένοντας προσηλωμένοι στην ανάδειξη των αρχών και των αξίων 

του ευ αγωνίζεσθαι και της ευγενούς άμιλλας τις οποίες πρεσβεύει. 

Δυστυχώς, είναι πολλές οι φορές, που έχουμε παρατηρήσει φαινόμενα τα οποία αμαυρώνουν τον 

αθλητισμό, όπως είναι, ανάμεσα σε άλλα, ο χουλιγκανισμός, η διαφθορά, το ντόπινγκ, το παράνομο 

στοίχημα. Φαινόμενα τα οποία δεν τιμούν την πατρίδα μας και τον αθλητικό της κόσμο και τα οποία 

οφείλουμε να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά. Προς την κατεύθυνση αυτή, προκρίνουμε τη διάδραση 

με τους εμπλεκόμενους και αρμόδιους φορείς του αθλητισμού. Απώτερος σκοπός της διάδρασης η οποία 

διαμορφώνει νέα πεδία κοινής πολιτικής, είναι η ανταλλαγή εμπειρογνωμοσύνης και τεχνογνωσίας, 

καθώς και η εφαρμογή καλών πρακτικών και προγραμμάτων, που θα εξελίξουν το αθλητικό γίγνεσθαι, 

θα ενισχύσουν τη χρηστή διακυβέρνηση του τομέα και θα προάγουν το επιδιωκόμενο υγιές αθλητικό 

πλαίσιο, αλλά και την αντιμετώπιση φαινομένων παραβατικότητας στον χώρο αθλητισμού. 

Υψίστης σημασίας, προς την κατεύθυνση αυτή, είναι και η αγαστή συνεργασία μας με την Επιτροπή 

Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλητισμού. Είναι με ιδιαίτερη μάλιστα ικανοποίηση που 

διαπιστώνουμε τον θετικό αντίκτυπο των επωφελών συνεργειών που αναπτύσσουμε,  οι οποίες, μεταξύ 

άλλων, περιλαμβάνουν, την πρωτοβουλία Επιμόρφωσης Παιδιών και Εφήβων για εμπέδωση των 

Ολυμπιακών αξιών, την ακεραιότητα στον αθλητισμό και το «Ευ Αγωνίζεσθαι», την υπογραφή σχετικού 

Μνημονίου με την Επιτροπή,  και την έναρξη των Διαλέξεων στα Αθλητικά μας Σχολεία.  

Δεν θα επεκταθώ σε αναλυτική αναφορά των σχεδιασμών μας. Θέλω όμως, αγαπητά μου παιδιά, να 

τονίσω ότι κοινός στόχος των σχεδιασμών τόσο του Υπουργείου μας όσο και των υπόλοιπων 

εμπλεκόμενων και αρμόδιων φορέων, είναι να αδράξετε και να επωφεληθείτε στον μέγιστο βαθμό από 

τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες που προσφέρει η ενασχόληση με τον αθλητισμό.  
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Γνωρίζουμε την απαιτητική προσπάθεια που καταβάλλετε προκειμένου να εξελίξετε τις ικανότητες στο 

άθλημα που επιλέξατε, γνωρίζουμε τις θυσίες, τις στερήσεις και τις απογοητεύσεις σας. Ενάντια στις 

προκλήσεις αυτές, πετυχαίνετε στο τέλος να ξεπερνάτε τον εαυτό σας και να διακρίνεστε, να κάνετε 

περήφανους τους δικούς σας ανθρώπους, εμάς και την πατρίδα μας. 

Σε κάθε περίπτωση όμως, πέραν από κάθε διάκριση, εκείνο που μας κάνει περήφανους είναι το 

παραδειγματικό ήθος και η αθλητοπρέπεια που επιδεικνύετε. Και για αυτό ακριβώς τον λόγο αποτελείτε 

πηγή έμπνευσης, τόσο για τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές σας, όσο και για εμάς τους 

μεγαλύτερους. Αντλούμε δύναμη από τη δύναμή σας, την υπομονή και την επιμονή σας. Παραμείνετε, 

επομένως, προσηλωμένοι στους στόχους σας και τους πραγματικούς σκοπούς του αθλητισμού, 

συνεχίζοντας να μας εμπνέετε μέσα από την προσπάθειές σας την αξία του ευ αγωνίζεσθαι και της 

ευγενούς άμιλλας. 

Η ομιλία που ακολουθεί από τον Καθηγητή κ. Πάμπη Τζορμπατούδη, τον οποίο καλωσορίζω στη Κύπρο 

και τον ευχαριστώ θερμά τόσο για τη σημερινή διάλεξη όσο και την ποικιλότροπη συνεργασία του με το 

Υπουργείο μας, θα αποτελέσει μια μοναδική ευκαιρία προς την κατεύθυνση αυτή. Μια ευκαιρία, η οποία 

θα αναδείξει τόσο την αξία του αθλητισμού όσο και τη σημασία να αναπτύξουμε συλλογικά αλλά και 

ατομικά, νέους και νέες, πέραν από τους υφιστάμενους, αποτελεσματικούς μηχανισμούς άμυνας και 

πρόληψης που θα εδραιώσουν το κοινώς επιδιωκόμενο και απαιτούμενο υγιές αθλητικό πλαίσιο. 

 


